

国际·综合



四月七日，警察走过失窃的哈顿公园保险箱有限公司门口（网络图片）

惊天窃案

伦敦一主要珠宝商业区失窃，涉案金额高达2亿英镑

□新华社特稿(记者 李良勇)

英国伦敦一处主要珠宝商业区发生窃案，大约价值2亿英镑(约合3亿美元)的珠宝和现金失窃。英国警方9日称，这可能是英国有史以来最大的窃案。

事发假日

英国《太阳报》报道，窃案发生在3日，地点是位于伦敦市中心的哈顿公园保险箱有限公司。哈顿公园作为知名的珠宝交易中心，进驻有大约300家黄金和珠宝交易公司以及50多家商店。

当天，哈顿公园停止营业以迎接复活节。今年复活节假期又恰逢逾越节。许多珠宝商都把库存暂时放在保险库内。

按照一些媒体的说法，窃贼可能事先藏在大楼内，等员工离开后现身，从一处电梯井顺绳滑下，进入地下保险库。《太阳报》援引一名不愿公开姓名人士的说法报道，窃贼将一面墙打了个大洞，进入大楼的电梯井内。

媒体9日报道，事发大楼的一名警卫3日曾听到警报，但没有发现任何异常迹象。

伦敦警方说，窃贼使用重型切割设备，潜入地下保险库，洗劫了60至70个保险箱。

珠宝交易商迈克尔·米勒介绍：“保险库的入口是双层门，而且有锁定系统。你必须通过两扇门……才能进入保险库。”

这起窃案直到7日假期结束才被发现。

损失巨大

米勒估计，他可能损失多达5万英镑(约合7.5万美元)没有投保的珠宝和手表，“我收集了一些手表，本打算留给儿子，那是无可替代的”。

现阶段，警方没有透露失窃物品的具体情况。《太阳报》援引哈顿公园一名内部人士的话报道：“大约价值2亿英镑的珠宝和现金被盗。”

正在调查

目前，英国警方正在调查这起窃案。

按照前警官巴里·菲利普斯的说法，这起窃案精心策划且顺利实施，窃贼肯定有内线。另一名前警官约翰·奥康纳持类似观点。

此外，伦敦市中心的霍尔本地地铁站1日发生火灾，伦敦消防部门称，大火可能由隧道内一处电力故障引发，之后燃气管道破裂，助长火势。火灾造成大范围断电和道路封闭，而霍尔本地地铁站与发生窃案的大楼相距不到一公里。

“这真是巧合吗？我想，那可能是故意放火。”奥康纳说。

哈顿公园保险箱有限公司的网站显示，它成立于1954年，是英国较早提供保险箱业务的公司。

就这起窃案，公司方面暂时没有进行回应。

路透社报道，英国先有记录的最大窃案是2006年伦敦东南汤布里奇的一处现金库遭窃，损失大约5300万英镑(约合7950万美元)现金。

肯定会碰面，但不一定“面对面”

美古领导人或难在美洲峰会期间进行正式双边对话

□新华社特稿(记者 陈立希)

美国总统贝拉克·奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗将在本周举行的美洲国家组织首脑会议上碰面，两人如何“互动”颇受舆论关注。

按照白宫官员的说法，虽然奥巴马和劳尔·卡斯特罗会碰面，但他们不太可能坐下来进行正式的双边对话。

或难进行双边对话

本届美洲峰会定于4月10日至11日在巴拿马首都巴拿马城召开。30多个国家的领导人将参会，包括劳尔·卡斯特罗。

美古去年年底宣布启动双边关系正常化进程，这是50多年来美国首次同意古巴参加美洲峰会。美国分管西半球事务的助理国务卿罗伯特·雅各布森说，奥巴马在决定参会时就知道他会和劳尔·卡斯特罗碰面，两人会有“互动”，但两人“互动”的方式暂不可知。

法新社9日援引白宫官员的话报道，两人虽然会碰面，但不太可能坐下来进行正式的双边对话。

不过，美国国务卿约翰·克里已经表示，可能在峰会间隙会晤古巴外长布鲁诺·罗德里格斯。

2013年12月，奥巴马在南非约翰内斯堡参加已故南非前总统纳尔逊·曼德拉的追悼会时，与劳尔·卡斯特罗握手，后者报以微笑。

双方仍有分歧

奥巴马和劳尔·卡斯特罗去年12月17日发表讲话，宣布启动两国关系正常化进程。自今年1月以来，美古两国代表就恢复外交关系、重开大使馆等议题举行3轮对话，但仍有分歧。

美国一度希望在美洲峰会召开前重开大使馆，但近日美国总统国家安全事务副助理罗兹说：“两个国家在过去50多年来没有真正对话，现在要重开大使馆还有许多问题需要解决。”

双方的另一分歧在于，古巴要求美方将其从支持恐怖主义国家黑名单中剔除。白宫官员表示，国务院仍在商讨此事，现进入做出最终决定前的“最后阶段”。

在解除贸易禁运方面，美国商会会长托马斯·多纳休对此颇为看好。多纳休认为，这一问题可望在2016年总统选举前解决。

美国商会反对贸易禁运，认为贸易禁运割断了古巴和美国企业的商业往来。多纳休在美洲峰会举办地巴拿马城接受记者采访时说，解除贸易禁运的阻力多来自共和党，但他“不担心这些共和党人”。

美国波士顿马拉松爆炸案嫌疑人被判有罪

□据新华社华盛顿4月8日电(记者 关建武 陆佳飞)

美国波士顿联邦法院8日宣布，波士顿马拉松爆炸案嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫(右图)有罪，在下一阶段量刑时可能面临死刑判决。

联邦陪审团当天在经过11个多小时研究后决定，针对焦哈尔的所有30项指控全部成立。由于其中有17项指控可被判处死刑，案件将再次开庭审理，以决定焦哈尔被判死刑还是终身监禁。

2013年4月15日，波士顿国际马拉松比赛终点线附近发生爆炸，造成3人身亡，260多人受伤，震惊美国社会。爆炸案嫌疑人之一塔梅尔兰在逃逸途中与执法人员交火，后受重伤死亡，另一名嫌疑人、塔梅尔兰之弟焦哈尔随后在执法部门的全城大搜捕中落网。

焦哈尔在逃往波士顿途中与执法人员交火，后受重伤死亡，另一名嫌疑人、塔梅尔兰之弟焦哈尔随后在执法部门的全城大搜捕中落网。

